

努力做好新时代老干部工作

本报讯(记者王艳)5月18日上午,全市老干部工作会议召开,总结去年工作,安排部署今年工作。市委常委、组织部长岳文华出席会议。

记者从会上获悉,今年市委老干部局将围绕“点赞周口变化、助力跨越发展”这一主题,设计不同的活动载体,比如围绕中心城区建设、县域经济发展、沙颍河通航工程等重点工作,组织老干部开展调研考察,积极建言献策。该局还将发挥老干部人才资源优势,引导在专业、特长、居住地域等方面相同或相近的老干部成立各类义务队伍,建立“银发人才信息库”,为我市实施乡村振兴战略、打赢脱贫攻坚战献策出力。

岳文华在讲话中指出,要认真学习习近平总书记关于老干部工作的重要论

述,不断提高政治站位,切实增强做好老干部工作的政治责任感和历史使命感,不断开创我市老干部工作新局面。

岳文华强调,要全面贯彻落实《关于进一步加强和改进离退休干部工作的意见》(中办发〔2016〕13号)精神,准确把握工作重点。要切实抓好离退休干部政治建设、思想建设和党组织建设,持之以恒地引导老同志为党的和人民事业增添正能量,进一步提高老干部服务管理的专业化水平。

岳文华要求,要切实强化责任担当,构建齐抓共管的老干部工作格局。要加強组织保障,形成工作合力,加强自身建设,努力做好新时代老干部工作,以实践实干实效,让党放心、让老同志满意。②5

越南从剧亮相周口

本报讯(记者王艳)5月17日晚,越南从剧《传奇的榕树下》这个充满异域色彩的剧目,随“一带一路”河南艺术展演周亮相周口人民会堂,给市民带来不一样的视听享受。市领导王田业、王少青和广大市民一同观看演出。

据悉,此次展演周以“开放河南,和谐丝路”为主题,邀请了柬埔寨、孟加拉国、新加坡、意大利、越南、马来西亚等6个国家的7个艺术团体参加,节目形式丰富多样,这些艺术团体分赴郑州、安阳、鹤壁、周口、信阳等地,共计开展14场巡演及交流活动,其中越南国家从剧院的从剧《传奇的榕树下》在我市巡演。

该剧目是越南极具代表性的优秀剧

目,讲述的是一个仁慈的榕树神以及3个随从以药草和树荫,为村民造福,引得村民赞誉。后来榕树神被树妖杀害,善良的村姑柔妹、爱人桂哥、神鸟金孔雀等勇斗树妖,最终正义战胜了邪恶、柔妹化作了榕树女神,被奉为村庄的守护神,村庄重归平静,村民过着祥和的日子。

当晚8时,伴随着充满异域风情的音乐响起,演出拉开帷幕。绚丽的舞美、精美的服饰、跌宕的情节,赢得现场观众阵阵掌声。市民陈泰宇表示:“今天特地和家人一起来看演出,感觉很震撼,也很新奇。希望今后能在家门口看到更多来自异域的演出,丰富咱周口百姓的文化生活。”②5

周末公益剧场十周年专场文艺晚会举行

本报讯(记者王晨)5月18日晚,在周口人民会堂,周末公益剧场迎来十周年专场文艺晚会。市委常委、宣传部长王田业,市人大常委会副主任、党组副书记解冰山,省文化馆党总支书记冯莉等出席晚会,与市民一起共享盛会。晚会现场还表彰了十年来周末公益剧场涌现出的优秀志愿者团队和个人。

周末公益剧场十周年专场文艺晚会在开场舞《最好的舞台》中拉开帷幕,整台晚会分为放飞梦想、情系舞台、坚守初心三个篇章,戏曲联唱、杂技、小品、歌舞等节目精彩纷呈,现场观众掌声不断。

据悉,自2008年周末公益剧场创建以来,已在剧场演出近500场,基层演出

100场,辐射观众460万人次,演出节目1100多个,参演人数近5万人次,已经成为我市持续时间最长、节目最多元化、参演人数最多的基层群众文化品牌,更是我市群众艺术工作中的金字招牌。

在晚会现场,市委宣传部、市文广旅游局还对评选出的“十佳文化志愿者”“十佳公益文化团队”“优秀文化志愿者”等进行颁奖。十佳文化志愿者荣誉获得者岳霄说:“在周末公益剧场这个舞台上涌现出的众多文化志愿者,用文艺作品讴歌时代,表达对家乡的热爱。作为一名文化志愿者,我希望还有下一个十年、更多的十年,和更多的文化志愿者一起,为家乡文化增光添彩。”②5

市人大常委会召开党组理论学习中心组(扩大)会议

本报讯(记者刘勇)5月18日上午,市人大常委会召开党组理论学习中心组(扩大)会议。市人大常委会党组书记刘国连主持会议并讲话。党组副书记解冰山,党组成员杨永志、建志、王伟、游保峰、朱艳杰出席会议。

解冰山领学了栗战书在第十三届全国人大常委会组成人员履职学习专题讲座上的讲话,王国生在省人大常委会党组(扩大)会议上的讲话。

刘国连强调,全国人大常委会委员长栗战书、省委书记王国生的讲话具有很强的思想性、针对性、指导性,讲得很具体、很到位、很透彻,切合人大实际,对做

好人大工作具有很强的指导作用。市人大常委会党组成员及机关全体党员干部要深入学习、持续实践,把讲话精神学深悟透;要实践行、知行合一,展示新作为,筑牢思想基础;要坚持学用结合、学以致用,指导推进人大各项工作。同时,刘国连要求,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大精神,按照市委四届六次全会暨经济工作会议决策部署,围绕“三高三优”和打造“满城文化半城水,内联外通达江海”中原港城的目标,围绕持续推进“四大攻坚”“四大突破”,依法行使各项职权,开创人大工作新局面。②5

我市召开中心城区部分重点项目推进会

本报讯(记者彭慧)5月18日上午,我市召开中心城区部分重点项目规划汇报会。会议对武盛大道南延工程与漯阜铁路交叉节点工程方案设计等多个重点项目规划方案进行讨论研究。副市长洪利民参加会议。

据悉,武盛大道南延工程北起武盛大道与开元大道交叉口,向南立交漯阜铁路后延伸至宁洛高速南侧,止于周口中心城区与商水分界的纬七路,道路全长3.3公里。此次会议研究的是武盛大道与漯阜铁路交叉节点方案设计。此外,会议还汇报了七一路与中州大道交叉口人行天桥工程方案,以及贾鲁河西沙颍河河北三川交汇处意欲打造的周口“陆家嘴”的名片。②5

省督导组来周督导沙颍河航运项目建设

本报讯(记者张艳丽)5月17日至18日,省政府重点项目办公室副主任宋海平带领沙颍河航运工程建设专项调研督导组,对周口至省界段建设项目建设进行调研督导,并于18日上午召开周口至省界航道升级改造工程项目建设协调推进会。副市长路云出席推进会。

在周期间,督导组实地察看了沈丘沙颍河大桥、周口港区中心港中作业区码头等施工场地。在推进会上,督导组听取市政府及市交通局、市国土局等部门有关情况的汇报,并与有关部门座谈,研究解决问题的思路和办法。

宋海平指出,沙颍河航运项目既是我省水运项目“一号工程”,也承载着周口实

现通江达海、发展临港经济的梦想。周口各级各部门要高度重视沙颍河航道升级改造复航工程,健全各级领导组织机构;要进一步坚定信心,攻坚克难,加快项目建设进度,按照既定目标,按照时间节点,保质保量圆满完成工程建设任务,争取将沙颍河周口至省界航道升级改造工程建成一个富民的工程、带动经济发展的工程、树立周口在全国乃至全国水运交通枢纽新形象的亮点工程。

路云表示,周口将在思想上进一步提高认识,珍惜机遇,压实责任,正视差距和问题,克难攻坚,加快推进项目建设,按照时间节点,高质量完成沙颍河周口至省界航道升级改造工程建设任务。②5

全面建成小康社会,残疾人一个也不能少

市政府副市长、市公安局局长 王平

党的十八大以来,以习近平总书记为核心的党中央坚持以人民为中心的发展理念,对残疾人格外关心、格外关注。习近平总书记多次发表重要讲话,深刻阐述了发展残疾人事业的重要意义,提出了“全面建成小康社会,残疾人一个也不能少”的明确要求。市委、市政府深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照党中央、国务院和省委、省政府对残疾人事业的安排部署,推动残疾人事业加快发展,在和全市人民共奔小康的征程上迈出了坚实的步伐。

一、残疾人工作更加充分地融入大局

近年来,市委、市政府按照习近平总书记要求,把残疾人事业更加充分地融入发展大局,相继出台了《关于加快发展残疾人事业的实施意见》《周口市按比例安排残疾人就业办法》《全市推进残疾人社会保障体系和服务体系建设实施方案》《周口市困难残疾人生活补贴

和重度残疾人护理补贴实施方案》《周口市“十三五”加快残疾人小康进程规划》等一系列政策文件,进一步完善了我市残疾人事业发展的政策体系,健全了残疾人权益保障制度,改善了残疾人生存和发展状况,增强了残疾人事业可持续发展能力。残疾人事业发展进入了快车道,初步形成了党委领导、政府负责、社会参与、残联组织充分发挥作用的残疾人工作体制,市政府残工委及其成员单位充分发挥作用,全社会扶残助残的氛围日益浓厚。

二、残疾人获得感幸福感得到提升

习近平总书记指出,残疾人是一个特殊困难的群体,需要格外关心、格外关注。市委、市政府紧紧围绕“全面建成小康社会,残疾人一个也不能少”这一目标,着力做好残疾人脱贫攻坚和基本公共服务托底补短工作,残疾人生存发展状况明显改善,越来越多的残疾人实

现了生活和事业的梦想。残疾人基本民生得到稳定保障。贫困是残疾人面临的最大困境,兜底保障残疾人基本民生是加快残疾人小康进程的基础。近年来,全市有6.58万城乡残疾人享受最低生活保障;51.63万残疾人参加了城乡居民养老保险;62.63万残疾人参加了医疗保险;对全市9000多户农村贫困残疾人家庭进行了危房改造;对1650户重度残疾人家庭进行了无障碍改造;为3.5万人次残疾人机动轮椅车发放了燃油补贴;对12.6万多名困难残疾人和重度残疾人发放了生活补贴和护理补贴;投入5000多万元对5万多名残疾人进行了职业技术培训、对1.8万名农村残疾人进行了实用技术培训;投入7000余万元对4055名零至6岁残疾儿童实施了抢救性康复。

三、残疾人创造美好生活的热情更加高涨 健康人可以活出精彩的人生,

残疾人也可以活出精彩的人生。全社会扶残助残的环境日益优化,极大地激发了广大残疾人参与社会活动和创造美好生活的热情。他们以珍惜人生、志在奉献的情怀,自强不息、顽强拼搏,积极投身到社会主义现代化建设之中。有的残疾人运用一技之长,通过辛勤劳动,摆脱了贫困,实现了小康;有的残疾人当选为人大代表、政协委员,积极参政议政;有的残疾人发挥聪明才智,凭着诚实守信,从一间作坊起步,把生意拓展到海外。广大残疾人朋友在不同行业、不同领域,演奏出人生最绚丽的华章。

做好残疾人工作,事关全市70多万残疾人及其家庭的民生福祉,事关全面建成小康社会大局。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,奋发进取,扎实工作,团结带领广大残疾人和全市人民一道决胜全面建成小康社会,为实现跨越发展而努力奋斗。

“网”聚爱心 助力精准扶贫

为了更好地利用好社会爱心资源,使其参与到精准扶贫工作中,日前,太康县国税局组织干部职工逐户走访慰问帮扶村的贫困户,并协助村干部完善社会扶贫网注册和图片上传工作。

记者刘俊涛 通讯员杜骏贤 摄



项城市扎实推进健康扶贫见成效

本报讯(记者王泉林 通讯员马震宇)项城市加强统筹,多方举措,有力保障农村贫困人口享有基本医疗卫生服务,努力防止因病致贫、因病返贫,扎实推进健康扶贫工作不断深入。

为切实加强对健康脱贫攻坚工作的领导,项城市成立市、镇两级健康扶贫办公室,强化督导,明确责任,落实到人,确保了脱贫攻坚工作顺利开展。自开展健康扶贫工作以来,该市对全市农村贫困人口进行了多次

精细的排查,经过精准识别,排查出2000多名因病致贫、因病返贫患者,并为他们及时发放就诊优惠卡。这些因病致贫、因病返贫患者持就诊优惠卡在全市二级及以下公立医院就诊时,一律免除挂号费,门诊其他相关自费费用减免40%。

项城市为加速推进农村贫困人口大病专项救治工作,确定大病救治定点医院,抽调专家成立大病救治专家组,对全市贫困患者进行了排查,并按照时间节点完成了救治、会诊、

随访等工作任务。患者就医实施“先看病、后付费”及“一站式”结算模式,也是项城市开展健康扶贫工作的一次实际行动。这项政策实施以来,累计住院结算5019人次,累计免收住院押金1098.7万元。

为确保健康扶贫工作扎实有效开展,项城市切实加强基层医疗服务体系建设。通过市、镇二级医疗机构实行对口支援,提升了乡镇卫生院诊疗技术水平。项城市还重点对全市59个贫困村的村卫生室进行了规范、

完善、提升,切实保障农村贫困人口享有基本的医疗服务和公共卫生服务。

全面开展家庭签约服务,健康扶贫不漏一人。项城市组织相关医院专科医师、基层全科医生和护士组成医疗团队,与确诊的贫困患者进行了家庭医生签约,定期随访,提供个体化治疗、健康教育、生活干预等服务。截至目前,全市家庭医生签约服务覆盖率达到100%,实现了重点人群、困难群众签约全覆盖。②5

周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年5月18日

征迁工作指挥部办公室制

	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况			安置房建设情况		
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度
川汇区	13198	4065802	15535	4728569	13346	4100011	13069	4043303	99.02%	99.45%	建设嘉苑	土方开挖4.83万方,临建施工
											七一嘉苑	完成四项审批
											贾鲁嘉苑	进行围墙建设和临建施工
											金海嘉苑	土方开挖25.6万方,临建搭设基本完成
											高尚嘉苑	招标公告已发布
经开发区	1657	632950	5455	1821387	5455	1821387	5388	1802381	325.17%	284.76%	运粮河畔	围挡施工,地上附属物清理,招标公告发布
											顺和家园	表土余渣开挖清运1.402万方,临建施工
											泰和家园	土方开挖16.05万方,桩基浇筑完成6栋楼1836根
											德和家园	招标公告已发布
											诚和家园	招标公告已发布
东新区	3382	1263000	6682	2695321	6682	2695321	6682	2695321	197.58%			